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потреби, здібності, мотиви поведінки та діяльності. Набуття дошкільником 

соціального досвіду здійснюється через діяльність, спрямовану на орієнтування 

в ситуації пристосування до навколишнього [3]. 

Отже, в закладі дошкільної освіти повинні бути створені усі необхідні 

умови для формування соціального досвіду кожної особистості. 

Список використаних джерел: 

1. Кононко О. Л. Виховуємо соціально компетентного дошкільника: 

навч.метод. посібник до Базової програми розв. дитини дошк. віку «Я у Світі». 

Київ. Світич, 2009. 208 с. 

2. Марчук Г.В. Проблема формування соціального досвіду 

дошкільників у світлі поглядів Т.І.Поніманської. Інноватика у вихованні : зб. 

наук. пр. Вип. 7. Том 1/ упоряд. О.Б.Петренко; ред. кол. : О.Б.Петренко, 

Т.С.Ціпан, Н.М.Гринькова та ін. Рівне : РДГУ, 2018. С. 276-284. 

3. Поніманська Т. І. Дошкільна педагогіка: підручник. 3-тє вид., випр. 

Київ, 2015. 448 с. 

4. Соціолого-педагогічний словник / За ред. В. В. Радула. Київ: ЕксОб, 

2004. 304 с . 
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Ідеалом сучасної української школи є виховання особистості з високою 

естетичною культурою, самостійним мисленням, здатної на основі здобутих 

художніх знань створювати нові цінності в мистецтві. Отже, засвоєння світу 
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через естетичне сприймання дійсності є одним із завдань початкової школи, яка 

має виховувати духовну, творчу й креативну особистість.  

Формування діяльної компетентної особистості відбувається, коли зміст 

навчання побудований «від результату», а навчання ґрунтується на 

засадах особистісно-зорієнтованого підходу.  

У Державному стандарті початкової освіти виокремлено мистецьку 

освітню галузь та окреслено наступні напрями діяльності школярів:  

- розвиток художньо-образного, асоціативного мислення в процесі 

художньо-творчої діяльності через образотворче, музичне та інші види 

мистецтва;  

- пізнання мистецтва, інтерпретація художніх образів, досвід емоційних 

переживань, ціннісне ставлення до мистецтва;  

- пізнання себе через художньо-творчу діяльність та мистецтво [2].  

Для успішної реалізації цих напрямів варто ретельно підбирати відповідні 

інтерактивні методи навчання та нестандартні форми організації уроку. 

Застосування різноманітних інтерактивних технологій на різних етапах уроку 

спрямоване на реалізацію можливостей нових індивідуальних способів 

навчальної діяльності особистості дитини. Вони дають позитивний результат 

при умові осмислення учнем свої діяльності, досвіду, мотивів і потреб [1]. 

Для розкриття творчого потенціалу кожної дитини вдалим буде 

застосування на уроках образотворчого мистецтва в початковій школі методу 

проєктів, за допомогою якою учні набувають знання, уміння і навички у 

процесі планування і виконання практичних завдань – проектів, які постійно 

ускладнюються. Під час роботи за методом проектів особливе значення має 

творче нестереотипне мислення і бачення учнів, їхня активність, самостійність, 

захопленість. Однак варто пам’ятати, що кожна дитина –унікальна, і штучно 

вводити її в заздалегідь встановлені рамки не потрібно.  

Ситуативні ігри, мозковий штурм, робота в малих групах і парах, метод 

арт-терапії, сюжетно-рольові ігри, інсценізації, навчальні ігри – це методи і 

прийоми, які збагачують і доповнюють зміст уроку. Вони сприяють створенню 
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ситуацій, коли вчитель має змогу активізувати учнів відповідно до їхніх 

художніх здібностей і можливостей. 

Серед низки специфічних методів педагогічного спілкування має місце 

фасилітована дискусія, яка полягає в колективному обговоренні проблеми за 

допомогою спрямовуючих запитань. Дана методика спрямована на розвиток в 

учнів уміння пильно спостерігати, розмірковувати над змістом художніх творів, 

розуміти багатозначність образів мистецтва, їх здатність пробуджувати різні 

думки. Колективна творча робота об’єднує дітей над виконанням спільного 

художньо-творчого завдання, елементи, фрагменти якого виконує кожен учень 

[4].  

Результативним у застосуванні на уроках образотворчого мистецтва може 

бути метод арт-терапії, який є складовою сугестивної та терапевтичної 

технології. Означені технології виконують функцію піднесення учня, зняття 

психічних бар’єрів у навчанні. Елементами арт-терапії є функціональна музика, 

функціональний колір, живопис, ліплення [4]. 

Насамкінець можемо з упевненістю сказати, що інтерактивні методи 

навчання забезпечують процес формування компетентностей особистості, 

дають змогу створювати навчальне середовище, в якому теорія і практика 

застосовуються одночасно. Інтерактивні технології навчання дозволяють 

учителю підвищити навчальну мотивацію, рівень самоорганізації учнів, 

розвивати критичне та логічне мислення, творчі здібності, навички проектної 

діяльності та рівень сформованості самоосвітньої компетентності. 
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Завданням інклюзивної освіти є створення спеціальних умов, які б 

забезпечили розвиток особистості з особливими освітніми потребами. 

Наявність певних педагогічних умов забезпечить для цих учнів можливість 

ефективного саморозвитку та успішну соціалізацію [1, с. 67]. Враховуючи 

особливості соціалізації учнів з особливими освітніми потребами, ми виділили 

три основні групи педагогічних умов, необхідних для їх ефективної 

соціалізації: 

1. Адаптація освітнього простору до потреб і можливостей осіб з ООП: 

- Використання спеціальних освітніх модифікованих програм, 

підручників, навчальних посібників і дидактичних матеріалів, спеціальних 

технічних засобів навчання. Сюди належать навчальні програми, модифіковані 

для навчання осіб з особливими освітніми потребами з урахуванням 

особливостей їх психофізичного розвитку, індивідуальних можливостей, які 
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